

北京城市副中心报



2023年7月6日 星期四 农历癸卯年五月十九 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究加强党的建设和组织工作、推进首都高质量发展等事项 市委书记尹力主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,传达学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作重要指示精神、全国组织工作会议精神和共青团十九大精神,研究部署我市贯彻落实措施;研究《北京市贯彻落实加快建设全国统一大市场意见实施方案》。市委书记尹力主持会议。

会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议,对高标准高质量建设雄安新区作出了重要部署。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,全力支持雄安新区建设,推动

京津冀协同发展不断迈上新台阶。要坚定不移疏解北京非首都功能。支持和服务央属标志性项目向雄安新区等地疏解,配合深化完善疏解激励约束政策体系。牢牢守住“四个中心”首都城市战略定位,稳步推进核心区功能重组。要助力雄安新区建设和发展。抓好“三校一院”项目后续支持,开展“基础教育提升、医疗卫生发展、职业培训创新”三项工程。促进更多符合定位的创新资源在雄安布局,支持北京市属国企参与雄安新区基础设施建设、生态环境治理和城市运营。要不断推进京津冀协同发展走深走实。充分发挥“一核”辐射带动作用,推动区域高质量发展,加快构建现代化首都都市圈。精心组织好京津冀党政主要领导干部座谈会,进一步增强协同发展的工作合力。

会议指出,习近平总书记在中央政治局

第六次集体学习时的重要讲话,深刻阐述了结合新的实际推动马克思主义中国化时代化的重大意义。要深入学习领会,抓好贯彻落实。充分认识习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。牢牢守住马克思主义魂脉、中华优秀传统文化根脉,不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础。持之以恒用党的创新理论指导实践,着力抓好主题教育,大兴调查研究,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地形成更多生动实践。不断加强理论研究阐释工作,扎根人民群众推进理论创新,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记

对防汛救灾工作作出的重要指示精神,结合北京实际抓好贯彻落实。坚持底线思维,绷紧维护首都汛期安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细各项工作,确保首都城市安全运行和人民生命财产安全。坚持未雨绸缪,提升监测预报预警水平,密切关注周边跨界地区雨情汛情,加强高温干旱天气分析研判。坚持严防死守,坚决守住重点地区和薄弱环节,城区紧盯危旧房屋、下凹式立交桥、地铁站、在施工程等,山区做好地质灾害易发区、险村险户、涉山涉水景区等隐患排查,强化永定河等五大流域全流域监控。坚持以防为主,防汛抗灾相结合,及时处置各类突发情况,充分发挥12345热线作用,及时办理群众涉汛各类诉求。坚持闻汛而动,严格落实防汛责任,执行汛期24小时值班和领导在岗带班制度。(下转2版)

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,城市副中心党工委理论学习中心组召开专题学习会,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神。副市长,城市副中心党委书记、管委会主任谈绪祥主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,全面系统深入地阐述了中华文明博大精深、源远流长的历史和文化,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。通州历史文化资源丰富,文化之兴是北京城市副中心作为千年大计的生命力所在。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与建设古今同辉的人文城市结合起来,深入贯彻落实世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位的要求,在副中心规划建设中充分展现城市副中心文化底韵和独特魅力,奠定新时代千年之城的坚实基础。

会议要求,要深刻领悟习近平总书记提出的新思想、作出的新论断,牢记“国之大者”,坚定文化自信。深刻领会习近平总书记对中华文明具有的五个突出特性,即连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的深刻阐释,坚持守正创新、开拓进取,在推进首都文化建设和副中心高质量发展中作出更大贡献。深刻领悟“两个结合”的重大意义,在推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合上,贡献思想认同和行动力量,不断推进马克思主义中国化时代化。深刻认识中国式现代化是物质文明和精神文明协调的现代化,更好担负起“建设中华民族现代文明”的文化使命。

会议强调,要以习近平总书记重要讲话精神为指导,立足北京“千年古城”建设好副中心“千年城市”。落实世界眼光与中国特色相结合的规划理念,在副中心控规引领下,全面塑造“京华风范、运河风韵、人文风采、时代风尚”的城市风貌,建设新时代精品城市。擦亮大运河文化名片,不断深挖“大运河文化”内涵,打造“大运河文化+”系列品牌,切实让文物“活”起来,让艺术“热”起来,让书香“浓”起来,以丰厚文化底蕴滋养副中心的城与人。高度重视副中心历史文化保护传承,在城市更新中更加注重历史文化街区保护和活化利用,因地制宜发展现代城市文明。

会议强调,要以深入开展主题教育为契机,深化干部队伍建设。党工委管委会和区委、区政府班子成员要聚焦“二十年之问”,带头大力弘扬敢于担当、敢于碰硬、敢于创新、甘于奉献的“三敢一甘”精神,以上率下,以身作则,推动思想解放、能力提升、作风转变、工作落实。

城市副中心党工委管委会领导孟景伟、郑皓、王承军交流发言。市委主题教育第五巡回指导组、市纪委监委派出城市副中心督导组负责同志参加会议。

城市副中心党工委理论学习中心组召开专题学习会
学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神
谈绪祥主持



北京城市副中心生机勃勃

既是设计师的办公空间,也是设计成果的展示中心

张家湾老厂房变“未来样板间”

本报记者 陈强

通州张家湾,有一座建造于1998年的铜牛雕塑,就坐落在北京铜牛厂的厂区内。这头牛,曾经“看”着无数件承载老北京回忆的铜牛牌针织衣运出车间。进入北京城市副中心时代,张家湾被规划为设计小镇,铜牛眼前的制衣车间老厂房腾退后没有拆除,而是变身未来设计园区。

记者近日探访未来设计园区,不少别开生面的“未来设计”让人眼前一亮:秒变高清屏幕的会议室墙壁,可自动调节明暗的室内照明系统,3D打印的花盆乃至房屋……曾经见证了一个时代的老厂房,如今成了未来场景的“样板间”,活力重现。

把元宝枫种进屋子里

从城市绿心森林公园南门出发,一路向南约1公里,就到了张家湾设计小镇未来设计园区。铜牛雕塑就“安卧”在园区的草坪上。

循着铜牛的目光望过去,是曾经的铜牛厂制衣车间,长度100米,跨度80米,体量很大。改造过程中,老厂房骨架未动,外立面经过保温层改造,覆盖上了灰色与明黄色的金属板,增加不少时尚气息。从北门进入,记者见到了3棵郁郁葱葱的元宝枫。

“移栽过来3年了,长势越来越好!到了深秋,满树金黄。”北京铜牛股份有限公司招商运营部工作人员王瑶指了指屋顶,“改造老厂房的过程中,我们新开了不少天窗,阳光能照进来,空气也能更流通,人舒服了,植物也受益。”

眼前的未来设计园区,和大家印象中的老厂房截然不同。这儿没有生锈的机器,布满灰尘的地面,呈现在眼前的是宽敞明亮的发布厅、简约现代的办公空间。除了元宝枫,这里还有不少花墙、草池,让人感觉像是置身于室内园林。

“我们对老厂房的改造必须面向未来,满足设计师的核心需求。”王瑶说,这种“未来设计”营造出的轻松环境非常受设计师欢迎,首都创新设计研究院、北京建院未来设计院都在园区里办公。(下转2版)



3D打印建筑使用特殊混凝土,可以将建筑废料循环利用。记者 陈强摄

北京3600余项政务服务“送政上门”

副中心一体化政务服务专区天津武清揭牌

本报记者 孙云柯

区的北京城市副中心一体化政务服务专区也同时揭牌亮相,启动运行,将为武清群众提供城市副中心政务服务窗口的延伸服务。

签署政务服务“区域通办”2.0合作协议,设立副中心一体化政务服务专区,对于办事群众而言最大的利好在于:异地办理的政务服务事项比过去大大增多。“区域通办”2.0框架协议在通办事项范围、数量上均实现了大幅提升,相较于过去的500余项服务事项,新版协议一下子提升到了3600余项,将北京

市、通州区进驻副中心政务服务中心的事项,以及通州区街(镇)级政务服务事项全部纳入通办范围,实现北京政务“送政上门”。

同时,天津武清区在2022年上线115项“区域通办”事项的基础上,进一步推出了第二批173项“区域通办”事项清单,涉及项目投资、环保审批、交通运输、社会事务、经济事务、文体和民生服务等领域,满足申请人在京津两地进行跨区域业务办理的需求。截至目前,武清区共288项政务服务事项可

实现京津冀“区域通办”。

政务服务“区域通办”升级为2.0版,对于办事工作人员的效率也有提升。过去由于各地的政务系统各有不同,开展“区域通办”时各地业务人员要学习对方系统,甚至要跑到当地完成操作,成本较高但效率不高。升级后,京津冀三地均使用副中心政务服务一体化平台,采用“云窗口”完成接待受理、视频互动、远程预审、材料寄送,打破原来信息和区域限制,实现服务模式和服务标准的统一。(下转2版)

副刊·观察



观察

公交场站助力区域便捷出行

北京城市副中心

便捷出行

北京城市副中心

便捷出行

北京城市副中心

便捷出行

北京城市副中心

便捷出行